

**ভিজিটিং লেকচারার হিসাবে প্যানেলভুক্তি প্রসঙ্গে।**

বাংলাদেশ মেরিন একাডেমিতে ২০২০-২১ শিক্ষাবর্ষে নিম্নলিখিত পদে সম্পূর্ণ অস্থায়ী ভিত্তিতে ভিজিটিং লেকচারার প্যানেলভুক্ত করা হবে। আহ্বাহী ব্যক্তিবর্গকে আগামী ১৩ ফেব্রুয়ারি ২০২০ তারিখের মধ্যে “কমান্ড্যান্ট, বাংলাদেশ মেরিন একাডেমি, চট্টগ্রাম-৪২০৬” বরাবর আবেদন করতে হবে। আবেদনপত্রের সাথে জীবন বৃত্তান্ত, সম্প্রতি তোলা ০২ কপি রসিন পাসপোর্ট সাইজের ছবি, সকল শিক্ষাগত ও যোগ্যতার সনদপত্র (CoC) ও অভিজ্ঞতার সনদের সত্যায়িত ফটোকপি সংযুক্ত করতে হবে।

ক্র. নং	পদের নাম	পদের সংখ্যা	বয়স	শিক্ষাগত ও অন্যান্য যোগ্যতা
১।	নৌ প্রশিক্ষক  (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	১৫ জন	অনুর্ধ্ব ৪৫ বৎসর	(১) মাস্টার মেরিনার সার্টিফিকেট এবং মেরিন ডিসিপ্লিনে যে কোন ডিগ্রীসহ বা সমমানের সার্টিফিকেট ও ডিগ্রীসহ বিদেশগামী জাহাজে নায়ক (ক্যাপ্টেন) হিসাবে কমপক্ষে ২ বৎসরের চাকুরী। অথবা (২) মাস্টার মেরিনার সার্টিফিকেট বা সমমানের সার্টিফিকেটসহ সার্টিফিকেট প্রাপ্তির পর ৩ বৎসরের অভিজ্ঞতা, তন্মধ্যে বিদেশগামী জাহাজে নায়ক (ক্যাপ্টেন) হিসাবে কমপক্ষে ২ বৎসরের চাকুরী। অথবা (৩) দ্বিতীয় শ্রেণীর ডেক যোগ্যতা সনদসহ ৫ বৎসরের চাকুরী।
২।	প্রকৌশলী প্রশিক্ষক  (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০৮ জন	অনুর্ধ্ব ৪৫ বৎসর	(১) প্রথম শ্রেণীর প্রকৌশল সার্টিফিকেট এবং মেরিন ডিসিপ্লিনে যে কোন ডিগ্রী বা সমমানের সার্টিফিকেট বা ডিগ্রীসহ বিদেশগামী জাহাজে প্রধান প্রকৌশলী হিসাবে কমপক্ষে ২ বৎসরের চাকুরী। অথবা (২) প্রথম শ্রেণীর মেরিন প্রকৌশলী বা সমমানের সার্টিফিকেটসহ উক্ত সার্টিফিকেট প্রাপ্তির পর ৩ বৎসরের অভিজ্ঞতা, তন্মধ্যে বিদেশগামী জাহাজে প্রধান প্রকৌশলী হিসাবে কমপক্ষে ২ বৎসরের চাকুরী। অথবা (৩) দ্বিতীয় শ্রেণীর মেরিন প্রকৌশল বা সমমানের সার্টিফিকেট (মোটরসহ)সহ ৫ বৎসরের চাকুরী।
৩।	নৌ স্থপতি  (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০২ জন	অনুর্ধ্ব ৩৫ বৎসর	যে কোন বিশ্ববিদ্যালয় হইতে নেভাল আর্কিটেকচার ডিগ্রীসহ ৫ (পাঁচ) বৎসরের চাকুরী।
৪।	তড়িৎ যান্ত্রিক প্রকৌশলী  (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০২ জন	অনুর্ধ্ব ৩৫ বৎসর	(১) যে কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে তড়িৎ/যান্ত্রিক প্রকৌশলী ডিগ্রীসহ যন্ত্রপাতি স্থাপন ও ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে কমপক্ষে ৫ (পাঁচ) বৎসরের চাকুরী। অথবা (২) তড়িৎ/যান্ত্রিক বিষয়ে ডিপ্লোমাসহ বাণিজ্যিক নৌ-প্রতিষ্ঠানে অথবা যন্ত্রপাতি স্থাপনের কাজে ১০ বৎসরের চাকুরী।

ক্র. নং	পদের নাম	পদের সংখ্যা	বয়স	শিক্ষাগত ও অন্যান্য যোগ্যতা
৫।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (Accounting and Finance) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
৬।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (Managerial Economics) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
৭।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (Research Methodology) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
৮।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (Professional Ethics) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
৯।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (Maritime Economics) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
১০।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (Maritime Law & Policy) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
১১।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (গণিত) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
১২।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (পদার্থবিদ্যা) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।
১৩।	সহকারী/সহযোগী/অধ্যাপক (ইংরেজী) (শিক্ষকতায় অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীর জন্য বয়স শিথিলযোগ্য)	০১ জন	-	কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনার্সসহ মাষ্টার্স। যে কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি কলেজে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে সহকারী অধ্যাপক হিসেবে ০৪ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।

**PPR অনুসরণে সরকার কর্তৃক প্রদত্ত সম্মানী ভিজিটিং লেকচারার-এর কর্মঘন্টা হিসাবে বিধি মোতাবেক প্রদান করা হবে।**

যোগাযোগ:

প্রধান শিক্ষা কর্মকর্তা, বাংলাদেশ মেরিন একাডেমি, চট্টগ্রাম  
ফোন: ০৩১-২৫১৪১৫৯; ইমেইল: khalid251@gmail.com

**বিঃদ্র:**

এই সেবাহরণ বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের কারণে কর্তৃপক্ষ আবেদনকারীর সাক্ষাৎকার নিতে কিংবা প্রার্থীত পদে প্যানেলভুক্তি করতে বাধ্য নহে।  
প্যানেলভুক্তির ক্ষেত্রে যে কোন বিষয়ে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বলে বিবেচিত হবে।

কমান্ড্যান্ট

বাংলাদেশ মেরিন একাডেমি, চট্টগ্রাম